

ODBOR ZA ZAŠTITU LJUDSKIH PRAVA I SLOBODA NOVI PAZAR, SANDŽAK

ADRESA OSMANA ĐIKIĆA BR 2 – 36300 NOVI PAZAR, SANDŽAK – TEL./FAX 0038 20 29 312



2. 08. 1993

199 god

2. avgust 1993. godine, Beograd

U "Srpskoj reči" br. 77 od 2.08. 1993. godine, Tafro Faik svjedoči o hvatanju muslimanskih izbjeglica po Crnoj Gori i Srbiji i povratku u Bosnu tokom 1992: "Pošto SDS iz Foče nije imala dalju mogućnost privođenja Muslimana sa područja fočanske opštine, a imala je uslove smještaja, počela je široka aktivnost hvatanja Muslimana po Crnoj Gori i Srbiji, uz blagoslov njihovih vlasti. Koncem mjeseca maja, negdje oko 21 sat i 30 minuta, u zatvor je pristigla, po siluetama, grupa od oko 40 ljudi. Sutradan ujutru, dođosmo do informacije putem mimike i pisanjem na suho po prozorskom staklu, da se radi o našim ljudima koji su pobjegli većinom na crnogorsko primorje, Ulcinj, Bar i Herceg Novi. Pokupili su i Srbe iz Bosne da ih otjeraju na ratište. U toj grupi koja je brojala negdje oko 15 bili su: Pašović Ismet (stanovao u kući svojih šuraka, a uz pomoć BB. i P. njegovog šure, isposlovao propusnicu za Ismeta, a isti je do Igala nesmetano otišao), Lojo Nedžib, Hodžić Eso, koji je umro uslijed pucanja čira, odnosno, neblagovremene intervencije u davanju krvi, Sait Kundaklija, medicinski tehničar, razdvojen od svoje porodice, kao i Lojo Nedžib. Koristili su ga u zatvoru za dezinfekciju i dezinfekciju ljudi i prostora, jer je bio stručan za te poslove.

Bilo je među ovom našom grupom i mještana iz Goražda, Srebrenice i Čajniča. Crnogorci su ih dovezli do Plužina, uz jaku milicionersku pratnju. U Plužinama su prebačeni u autobuse "FOČATRANSA" i doveženi u još jaže obezbjeđenje fočanske vojne (mafijске) policije.

Iz Pljevalja su tog dana doveli i rasima Kajganu. Doznali smo da je bio s porodicom u hotelu.

Rasima Hanjalića su pokupili u majici sa titogradskih ulica. Tukli su ga cijelim putem. Dovezen je luksuznim autom. Teretili su ga za navodno veću količinu skrivene kafe koju je odvuкао negdje na selo. I poslije su ga odvodili i tukli pred zgradom, "Lepa Brena" gdje je stanovao. Rasim je bio direktor preduzeća "Peručica", te je pred sam rat, na mjesec dana, u reizboru došao Srbin za direktora, koga je on u preduzeću zaposlio.

Meša Sorerdžija je i pored toga što je imao zaleđe, brata majora u JNA u Novom Sadu, kod koga se skrivao, strpan u samicu negdje u Vojvodini, a zatim priveden u Foču. Tukli su ga, kaže mimikom sa prozora. razlog je što je bio propagator u SDA u Ustikolini.

